

# DELAVSKA POLITIKA

Uredništvo in uprava:

Maribor, Ruška cesta 5, poštni predal 22, telefon 2326.  
Podružnice: Ljubljana VII, Zadrugi dom — Celje, Delavska  
zbornica — Trbovlje, Delavski dom — Jesenice, Del. dom.  
Rokopisi se ne vračajo. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo.

Izhaja svako sredo in soboto.

Naročnina za Jugoslavijo znaša mesečno 10 Din, za ino-  
zemstvo mesečno 15 Din.

Malih oglasov, ki služijo v posredovanje in socialne namene  
delavstva ter nameščencev, stane vsaka beseda 50 para. De-  
belo tiskana beseda stane Din 1.— Malih oglasov trgovskega  
značaja stane beseda Din 1.— V oglašnem delu stane pe-  
litna enostolpna vrsta D. 1.50. Pri večjem številu objav popust,  
Čekovni račun: 14.335. — Reklamacije se ne frankirajo.

Štev. 66.

Sreda, 17. avgusta 1932.

Leto VII.

## Ne omahnemo pa nikdar!

S presenečenjem morda kdo opa-  
ža dogodke v Nemčiji in drugod.  
Kljub temu pa vsi ti dogodki niso  
tako veliki in ne tako usodni, da bi  
se pojavljala med nami zaradi njih  
tudi le iskrica malodušja. Mnogo  
kričanja je, da čujemo samo to, ali  
razvoj, kulturna stopnja, socialne  
razmere se s tem kričanjem ne od-  
pravijo. Kri se pretaka in se bo še  
pretakala. Ni je pa moči, ki bi po-  
vrnila naravne zakone. V borbi, ki  
se vrši pred nami, doprinašamo žrt-  
ve, ali pa morda tudi preveč samo-  
zatajevanja. Zgodovina se pa na vse  
te zmore ne ozira, ampak pronic  
skozi vse zmede, da nadaljuje svojo  
pot.

Nas ne družijo sila, ne družijo nas  
pohlep po terorju ali osebni egoizem.  
Nas družijo načela. Ta načela nas  
uče spoznavati svoje interese in  
moč, ki je združena za temi interesi.  
To je naš cilj in naša moč, ki jo mo-  
ralno in dejansko podpira gospodar-  
ski in kulturni razvoj.

Iz sedanje borbe izide delavstvo  
očičeno in okrepljeno. V tem pre-  
pričanju presojujemo dogodke.

Toda ne le v prepričanju. Tudi  
dejansko moramo delovati v zmislu  
svojih načel. Popolnoma se moramo  
emancipirati od strupenih fašističnih  
gibanj. Dajati jim ne smemo ne mo-  
ralne ne dejanske podpore. Pa bo  
prav kmalu konec njih slave.

Če ti režimi prepovedujejo svo-  
bodo, je to znak strahu. Tega se  
moramo zavedati. Kako naj vlada  
peščica fašistov dve milijardi ljudi?  
Ali ni to nemogoče. Kako naj vlada  
par milijonov nadutih fašističnih in  
kapitalističnih hlapcev ves svet?

Brez naše pomoči je to nemogo-  
če. Zato bodi za vse delavce in na-  
meščence svetost: **popolna emanci-  
pacija, kulturno delo in poglobljenje  
socialističnega prepričanja.**

Čez nekaj let se nam bo zdel  
današnji fašizem smešna epizoda iz  
zgodovine človeštva.

## Rumunska nova vlada

Rumunija se bori s težkim finanč-  
nim položajem. Nevtralna vlada pro-  
fesorja Jorge ni imela zaupanja in  
je odstopila. Vajda-Vojevod je nato  
sestavil volilno vlado, ki je izvedla  
volitve, pri katerih so zmagali z ve-  
liko večino nacionalni zaranisti (kme-  
tiška stranka). Po konstituiranju  
parlamenta in senata je vlada Voj-  
evod podala demisijo in ker Maniu  
ni hotel prevzeti vlade ter je po vo-  
litalih nastalo politično pomirjenje,  
je Vajda-Vojevod zopet sestavil de-  
finitivno vlado. Nova vlada mora  
predvsem po mednarodnih predlogih  
urediti svoje gospodarske zadeve. V  
svojem zunanjem ekspoziciju je na-  
glašal predsednik vlade, da ohrani  
prijateljstvo s sosednjimi državami,  
ki ne ogrožajo rumunskih gospodar-  
skih interesov. Tudi naglašala nova  
vlada, da je nje gospodarstvo v tes-  
ni zvezi s sanacijo srednjeevropske-  
ga gospodarstva ter da se bodo mo-  
rali pri reševanju vpoštovati intere-  
si Rumunije.

Na Grškem bodo imeli tudi vo-  
litve. V Grčiji se pojavlja že dalje  
časa močna opozicija proti Venize-  
lošu. Venizelos se je sporazumel s  
predsednikom Zaimisom, da se naj  
zbornica razpusti in izvedejo nove  
volitve.

## Ogromna delavska manifesta- cija v Ljubljani.

Četrti kongres Zedinjene zveze železničarjev Jugoslavije.

Veličasten sprejem internacionalnih  
gostov v Mariboru.

V nedeljo, dne 14. t. m., so ma-  
riborski železničarji in delavci spre-  
jeli goste Internacionalne transport-  
ne federacije, ki so prispeli z brzo-  
vlakom okoli 2. ure popoldne na  
glavni kolodvor v Maribor. Na peronu  
se je zbrala velika množica del-  
lavstva. Odposlanci USZJ, delegati  
strokovnih organizacij, kombiniran  
delavski pevski zbor »Frohsinn« in  
»Pevskega odseka pekov« ter godba  
Glasbenega društva železniških de-  
lavcev.

Ob prihodu vlaka so iz stotine in  
stotine grl zaorili navdušeni »Druž-  
nost« klici. Godba je zaigrala. Ko je  
vlak ustavil, so pevci zapeli nekaj  
delavskih pesmi. Med tem so inter-  
nacionalni delegati izstopili. V ime-  
nu tukajšnjih podružnic USZJ je po-  
zdravil delegate s. Bibič ob navdu-  
šenem pozdravljanju in ploskanju  
navzočih. V imenu došle delegacije  
se je zahvalil za lep sprejem dele-  
gat avstrijske železničarske organi-  
zacije s. Thoman. Pevovodji s. Oma-  
nu pa se je še posebej zahvalil fran-  
coski delegat s. Jarroigion. Prišel je  
čas odhoda. Med navdušenimi  
»Družnost« klici in igranju godbe je  
vlak odpeljal proti Ljubljani. Gostje  
pa so odzdravljali, vidno ganjeni nad  
lepim sprejemom, z mahanjem rob-  
cev, dokler ni izginil vlak v daljavi.

Četrti kongres železničarske or-  
ganizacije, ki se je vršil v Ljubljani  
15. in 16. avgusta moramo smatrati  
kot najpomembnejši dogodek v zad-  
njem času. Železničarji imajo ne-  
dvomno najtežji socialni položaj, a  
vendar, z ozirom na gospodarski po-  
ložaj, ne zaleže ne zahteva, ne proš-  
nja in ne intervencija. Ni se torej  
čuditi, če je manifestacija v ponde-  
ljek dopoldne postala veličastna.

Prihod inozemskih gostov.

Že pred peto uro v nedeljo po-  
poldne se je zbrala množica delav-  
stva pred glavnim kolodvorom z  
zvezno železničarsko zastavo. Spre-  
jema gostov se je udeležila tudi  
godba »Zarja«, ki je zaigrala ob pri-  
hodu gostov. Pozdravil je goste s.  
A. Cerkvenik, odzdravil je pa s. Jar-  
roigion, tajnik francoske železničar-  
ske organizacije in član internacio-  
nale železničarjev. Z godbo na čelu  
je potem odkorakalo delavstvo z go-  
sti v izprevodu v mesto.

Prihod domačih delegatov in gostov-  
železničarjev.

Deloma so dospeli delegati za  
kongres USZJ z vlaki v nedeljo zve-  
čer. Ostali pa so se pripeljali z vla-  
kom v ponedeljek ob 10. uri dop. Na  
kolodvoru so pričakali goste ljubljans-  
ki železničarji in deputacija cestnih  
železničarjev z zastavo in godbo. Ži-  
vahno pozdravljeni so izstopali stari  
veterani organizacije iz vlaka, flan-  
kirani od sodrugov in sodružic, iz

**Ali si že dobil novega  
naročnika za „Delav-  
sko politiko“, smatraj  
to za svojo dolžnost!**

bližnjih in daljnih krajev, iz zele-  
nega Štajerskega in Hrvatske. Pri-  
jatelji in znanci so si prijetno pre-  
senečeni nad navdušenim sprejemom  
stiskali roke. Takoj nato se je for-  
mirala velika povorka, ki je krenila  
iz kolodvora po Masarykovi in Mi-  
klošičevi cesti, na čelu godba in za-  
stava. Občinstvo je stalo na trotoar-  
ju in tvorilo gost špalir tja do »Unio-  
na«, kjer se je pred poslopjem zbra-  
lo ogromno število ljubljanskega de-  
lavstva. Sprevod so pričakovali tudi  
internationalni delegati, katere so  
manifestanti pozdravili z gromkimi  
»Družnost« klici. Sprevod je krenil  
skozi vhodna vrata hotela v veliko  
dvorano, ki je bila v trenutku do zad-  
njega kotička zasedena.

Ob sviranju godbe »Zarja«, ki je  
zaigrala »Marseljezo«, katero so vsi  
navzoči stoje poslušali, je otvoril

IV. kongres USZJ

njegov predsednik s. Blaž Korošec.

Na odru so zavzeli svoja mesta  
internationalni delegati, njih 14 po  
številu.

Veličasten je bil pogled na to ma-  
nifestacijo, velika dvorana polna, ga-  
lerije polne in nad odrom godba  
»Zarja«, ki je zaigrala pred otvorit-  
vijo kongresa marseljezo. Silnost žele-  
zničarske organizacije je razvidna  
že iz samega dejstva, da je bilo na  
kongresu zastopanih 14 dežel, ozi-  
roma zastopniki 14 organizacij iz  
raznih dežel. Tako Francije, Anglije,  
Španije, Belgije, Nemčije, Nizozem-  
ske, Holandske, Čehoslovaške, Švi-  
ce, Poljske, Bolgarije, Švedske, Av-  
strije, ki gotovo pomenijo v delav-  
skem strokovnem gibanju mnogo,  
zlasti kot moralna opora za naše  
rastoče svobodne strokovne organi-  
zacije.

Vsi govorniki, ki so nastopili na  
tej manifestaciji, so obljubili svojo  
pomoč ter navdušili naše manifestan-  
te in jih opominjali k vztrajnosti.

Poleg navzočih inozemskih dele-  
gatov so še govorili ss. Topalović,  
dr. Krekić in tajnik Stanko. Zlasti  
je Topalović opozarjal na potrebo  
enotnosti delavskega gibanja ter se  
zahvalil inozemskim delegatom za  
udeležbo na kongresu ter apeliral  
nanje za nadaljnjo pomoč.

Enake manifestacije Ljubljana že  
dolgo ni videla in jasno je, da je za-  
vedno delavstvo z železničarji vred  
popolna garancija, da so danes svo-  
bodne strokovne organizacije mogo-  
čen faktor v državi, ki soodločuje o  
življenju in trpljenju prebivalstva te  
države.

Mednarodni zastopniki železni-  
čarskih organizacij so obljubili svo-  
jo pomoč v imenu organizacij, ki jih  
zastopajo.

Kongresa se je udeležil tudi za-  
stopnik mednarodnega urada dela.

Posebno je pa še treba poudariti,  
da je manifestacija v unionski dvo-  
rani trajala od 10. do 2. ure popol-  
dne in da so udeleženci ob silnem  
navdušenju vztrajali do konca mani-  
festacije.

Kongres železničarjev se je po-  
tem v ponedeljek nadaljeval v lepo  
okrašeni dvorani Delavske zbornice.

**Nabirajte člane**

za Cankarjevo dru-  
žbo. Za 20 Din dobi  
vsak član 4 lepe  
knjige.

## Negotovost v Nemčiji

Hindenburg odklanja Hitlerjeve  
zahteve.

Razgovori med strankami, pred-  
sednikom Hindenburgom in Hitler-  
jem so končani. Hitler je zahteval  
zase kanclerstvo in vsa važnejša mi-  
nistrska mesta za svoje ljudi, to je,  
absolutno moč v vladi. To zahtevo  
je končno Hindenburg odklonil iz  
dveh razlogov. Prvič ima Hitler ko-  
maj tretjino mandatov in ni njegova  
stranka opravičena do absolutne ob-  
lasti v državi; drugič pa mora Hit-  
ler priznati ustavo in se jej podre-  
diti.

Če pomislimo, s kakšno gesto je  
Hindenburg odslovil kanclerja Brü-  
ninga, češ, da vodi boljševisko po-  
litiko, potem moramo priznati, da je  
pa v tem primeru Hindenburg zavr-  
nil Hitlerja z ozirom na svojo kari-  
jero kot general in kot predsednik,  
ki je na veljavno ustavo prisegel.  
Hitler je dobil v tej politični borbi  
krepko zausnico, zlasti še tudi, ker  
je vojni minister Schleicher odrekel  
Hitlerju direktno pomoč.

Hitler in njegovi ljudje so sicer  
grozili s pohodom v Berlin, toda, to  
so bile grožnje, to je bila demago-  
gija. Ob politični zrelosti je v Nem-  
čiji tak preobrat jako negotova  
stvar.

Papenova vlada se bo predsta-  
vila novemu državnemu zboru. Vpra-  
šanje je, če bo dobila v parlamentu  
zaupnico ali ne. Skoraj gotovo je,  
da Papen ne dobi zaupnice in lo-  
gično mora izvajati konkvence, to  
je, vlada bo še enkrat razpustila dr-  
žavni zbor, dasi tudi bodoče volitve  
ne utegnejo prinesiti odločitve.

Reakcionarni režim vodi politiko  
zavlačevanja ter išče ugodne prilike,  
da izvede svoje reakcionarne  
namene ustavnim putem.

V koliko se kamarilski ali prezi-  
dialni vladi to posreči, bodo poka-  
zale bodoče volitve, pri katerih bi  
moralo delavstvo nastopiti enotno,  
da ustavi grozeči val reakcije.

## Ljudska sodba na Španskem.

Krvavi izgredi proti sovražnikom re-  
publike.

Protirepublikanski vojaški upor  
v Španiji je po vsej državi zanetil  
silno ogorčenje med republikanci.  
Že v prvih bojih v Madridu je bilo  
14 smrtnih žrtev. V Granadi je dne  
11. t. m. prišlo do krvavih izgredov,  
umorjene so bile tri osebe in dva-  
najst hiš je bilo zažganih.

Pri antimonarhističnih manifesta-  
cijah v Santa Fe so bili krvavi spo-  
padi s policijo in je bilo več hiš za-  
žganih. V Alaconu je delavstvo za-  
žgalo cerkev in samostan. V Madri-  
du so poizkušali komunisti izzvati  
nemire. Vlada je izdala najstrožje  
odredbe proti terorističnim akcijam.

General Sanjurjo je bil udeležen  
pri veliki tihotapski aferi s tobakom.  
Ukazal je podrejenim, da dovolijo  
uvoz ogromnih množin tobaka neza-  
carinjeno v Španijo. Z uporom se je  
hotel odtegniti kazni, ker se vrši pre-  
iskava v tej tihotapski aferi. Upor  
je organiziral predvsem s svojimi  
madridskimi monarhističnimi prija-  
telji.

Kongres »Svobode« se je vršil v  
Ljubljani dne 14. in 15. t. m. z naj-  
boljšim uspehom. Bil je to nastop  
delavske mladine, ki ve, kaj hoče.  
Samo to za danes! Obširneje poro-  
čilo priobčimo v prihodnji številki.





Ko so fantje proti vasi Šli. 3. Hrvatska narodna: Kopa cura vinograd. d) Pevski zbor »Svoboda« Javornik: I. Ivan Ocvirk: Majolka. 2. Vasilij Mirk: Jutro. 3. Koroška narodna: Moja kosa je križavna. 4. Vasilij Mirk: Šumi, potok šumi. 5. Peter Jereb: Pelin Roža. 6. Scheu: Delu čast. Med odmoru igra godalni kvartet še sledeče komade: I. Haydn: Presto C-dur. 2. Chopin: Solenamente C-dur. 3. Reissiger: Andante espressivo A-dur. 4. Spohr: Tempo di Polaka G-dur. 5. Schuhmann: Adagio (Sanjarija) G-dur. 6. Schuhmann: Andante D-dur. 7.

Schuhmann: Allegro non tanto C-dur. — Vse podružnice »Svobode« in vse sorodne delavske organizacije vabimo, da se naše proslave udeležijo. Prav tako pozivamo tudi vse delavstvo Javornika, Koroške Bele, Jesenic, Dobrave, Žirovnice, Lesc, od blizu in od daleč, da pridejo k nam in da z nami vred proslave praznik delavske kulture. »Le v izobrazbi je moč!« je naše geslo, ki ga imamo na svojem praporu in ga držimo visoko. Posnemajte nas in zato pridite! Družnost!

»Svoboda« Javornik.

## Zadoščenje trboveljski občinski upravi.

Pod tem naslovom je izšel v »Jutru« j dne 6. avgusta 1932 članek, na katerega moramo odgovoriti.

Mi se nočemo vmešavati v spor, ki je nastal med narodnim poslancem gosp. Pavličem in med trboveljsko občinsko upravo. Tudi pritrjevati ali izpodbijati trditve ene ali druge pri tem sporu udeležene stranke. Samo eno dejstvo lahko ugotovimo, da še danes na vemo, kaj gosp. narodni poslanec Pavlič hoče in kaj je dalo povod, da je izšlo revizijsko poročilo, sestavljeno v takem tonu in kdo je dal in formacije za sestavo tega poročila. Po sebnost čudno se nam zdi to poročilo, če upoštevamo dejstvo, da je dal gospod župan Vodusek, kod podžupan prejšnje občinske uprave na predzadnji plenarni seji sledečo izjavo, katera je vnešena tudi v sejni zapisnik:

Prejšnji občinski odbor je delal za blagobit občanov posebno delavstva, tudi jaz sem glasoval za vse predloge, edino s čemer nisem soglašal je bil sklep o zimski kopalnici.

Da ne bo javnost napačno in formirana bomo navedli kratko zgodovino o dolgovih, ki so razvidni iz svoječasni proračunov, ko je še vodil občinske posle prejšnji občinski odbor.

10. novembra 1926 je prevzel novoizvoljeni občinski odbor posle občinske uprave in našel dolga 443 tisoč 873.29 Din pri Mestni hranilnici v Ljubljani za nadzidavo osnovne šole v Trbovljah.

Pozabiti ne smemo, da je občinski odbor, ko je prevzel posle občinske uprave, prevzel tudi veliko odgovornost in polno težkih nalog, ki so že leta in leta čakala rešitve in ki so bile neodložljive. Ako je hotel zadostiti potrebi in zahtevi trboveljskih občanov je moral pristopiti k rešitvi prosvetnih in zdrav-

stvenih vrašanj. Kdo se ne spominja, da so bile Trbovlje leglo nalezljivih boleznih. Ceste so bile v skrajno zanemarjenem stanju. Tržnica je bila ulica, ki je bila izpostavljena vsem higijenskim nedostatom. Za klanje živine so služili mesarjem prostori, ki so bili za to absolutno neuporabni. O tržnem nadzorstvu, zlasti mesogledništvu, ni bilo mogoče govoriti.

Meso, katero so mesarji preje prodajali, je bistveno različno od sedanjega, ker niso imeli hladilnice, kjer bi mogli meso ohraniti užitno. V celi dolini ni bilo nobenega javnega stranišča in to pri 17.000 prebivalcih. Za stanovanja občinskih uslužbencev ni bilo preskrbljeno, da celo občinska uprava ni imela potrebnih prostorov, tako, da je moral župan tičati v luknji, ki je bila vse drugo prej nego pisarna. Boj za meščansko šolo je bil v odločilnem štadiju, saj je bila to stara zahteva in nujna za Trbovlje. Hiša na Piškovcu je bila kočja, ki je čakala rešitve. Pokopališče premajhno; pokopališka uprava nezadostno organizirana. Nov vodovod je imel polno nedostavkov; posamezni okraj so bili brez vode, n. pr. kolonije Sušnik, Terezija itd. Proračuni za občinske uboge so znašali do 12.000 Din, od katerih se je še prihranilo letno okroglo 7000 Din. Stari upokojenci so stanovali po skrajno zaniknih barakah. Skraka novi občinski odbor so čakale težke naloge in velika odgovornost. Tako je bilo stanje. To tudi ni nič čudno, saj se celih 20 let na račun javnosti ni zabilo niti rujava žebnja. Neštete zdravstvene komisije, ki so posečale Trbovlje, so v dolgih protokolih ugotovljala zdravstvene nedostatke. Taka komisija se je vršila po nalogu pokrajinske vlade že v letu 1921. Ugotovila je polno nedostavkov in to nujnih. Naložila je občini izvedbo vodovoda, kanaliza-

cije, gradnjo klavnice in hladilnice, kopalnice, tako tudi skrb za odpočitek stanovanjskemu pomanjkanju. Vsega tega dela se izvoljeni občinski odbor ni strašil, saj si je bil v svesti, da se je lotil nujne človečanske naloge, za katero se je čutil poklican. Poleg tega pa so vsi prav in dobro misleči Trboveljčani, ne ozi-raje se na sloj, trdno stali ob strani odbora, pripravljani na žrtve, ki jih bo treba doprinašati. Saj so bile seje, na katerih se je sklepalo o sanaciji, soglasne, to se pravi, da so tudi tisti glasovali, ki so po svojem svetovnem naziranju v drugem taboru.

Najnujnejše, kar je čakalo izvoljeni odbor, so bili fondi za posamezne projekte in pa zidanje meščanske šole v Trbovljah, katere zidavo je bila nujno zahtevala. Najelo se je 2.5 milijona Din posojila. Za to zidavo ni bilo časa nabirati fondov, ker sta se že itak nahajala dva razreda meščanske šole v prenatrpani osnovni šoli v Trbovljah. S tem denarjem se je torej zgradila meščanska šola. Isto leto tudi stanovanjska hiša za staroupokojence v Hrastniku. Ta hiša ima 24 stanovanj. V istem letu se je tudi naložil fond 25.000 Din za klavnico in 25.000 Din za kopalnico. Te funde in posojilo je občinski odbor soglasno odobril. V letu 1928 se je ponovno najelo 2 milijona dinarjev, kateri denar se je porabil za hladilnico in 6 stanovanjskih hiš v Trbovljah za staroupokojence itd.

V letu 1928 se je sklenilo najeti 1 milijon amortizacijskega posojila za klavnico, katerega je pa že novi občinski odbor dvignil.

Za leto 1930 je bilo izglasovano posojilo 5 milijonov Din za šolo v Hrastniku, katero posojilo se pa še niti najelo ni in so se vršila še pogajanja med kraj. šolskim odborom v Hrastniku kot samostojno šolsko oblastjo in občino Trbovlje.

Če seštejemo vsa posojila, so torej znašala de fakto 4.5 milijona dinarjev, ne pa 20 milijonov dinarjev, kot to navaja poročilo. Pripombe vredno je tudi, da je hotel občinski odbor ta posojila izvesti na kratko dobo odplačevanja, to je največ pet let, ne pa deset, kar je moral storiti ravno na pritisk omih, ki danes to kritizirajo.

Koliko je resnice na poročilo v sobotnem »Jutru« naj ilustrira zapisnik z dne 24. junija 1930, ko je prejšnja občinska uprava predala posle sedanji.

### Fondi:

	Din
1. Za gradnjo vodovoda Hrastnik	208.237.20
2. Za ubožni sklad	73.510.30
3. Št. 6506 električna napeljava Knezdol	39.758.33
4. Št. 6505 električna napeljava Plan. vas	39.458.33
5. Za vodovod sv. Katarina	10.000.—
6. Za pokojninski sklad št. 6504 obč. uslužbencev	53.505.84
<b>Skupaj</b>	<b>424.470.—</b>

Poleg navedenih fondov se je naložilo iz proračunov zdravstvene občine 500.000 Din za gradnjo izolirnice.

### Dolgovi:

	Din
Star dolg za nadzidavo osnovne šole v Trbovljah	359.298.35
I. posojilo	2.163.080.90
II. posojilo	2.250.000.01
Dolg posojilnici v Trbovljah za nakup Leskovarjeve hiše	90.575.—
Dolg Orešnikovi za nakup posestva za pokopališče	100.000.—
<b>Supaj torej</b>	<b>4.962.954.26</b>

Za navedene trditve imamo oblastno potrjene dokaze.

Mnogo se govori tudi o sanaciji občinskih podjetij. Pripominjamo, da je ta na mestu šele tedaj, kadar podjetja prično obratovati, ne pa takrat ko se grade. Mi smo izročili posle sedanji upravi takrat, ko so začela podjetja šele obratovati. Pokopališče, ki pa je obratovalo pod našo upravo, je bilo nič manj aktivno kot je pod sedanjo.

Eno dejstvo je pa, preko katerega se ne bo moglo in to je, da se je v pogledu asanacije, odprave higijenskih in zdravstvenih nedostavkov, storilo toliko kot še nikoli, odkar stoje Trbovlje. In pa, da se je v pogledu preskrbe ubožcev storilo toliko, kot je bilo v danih razmerah mogoče. Proračun se je v tem pogledu podvajstoril.

Gospodje, živi spomeniki stoje, ki se ne dajo zrušiti in bodo še dolgo pričali o našem delu na občini.

Kdo vsega tega ne veruje, da se je v pičlih štirih letih z najetjem 4.5 milijonskega posojila zgradilo moderno meščansko šolo, tržni prostor, delavsko kolonijo (v Trbovljah 6 hiš, v Hrastniku 24 stanovanjsko hišo), klavnico, hladilnico, poslovno poslopje, javna stranišča, moderno kopalnico, razširilo pokopališče, zgradilo hišo na Piškovcu, preuredilo uradne prostore na občini, kupilo in renoviralo Leskovarjevo hišo, razširilo vodovod, uredilo ceste, mostove, pota, renoviralo ubožnico v Hrastniku itd. itd., ta naj gre v Trbovlje in bo to lahko videl in otipal.

Kn.

## MALA NAZNANILA.

Vsi letni naročniki dobe **zastonj** 14 karatno originalno ameriškansko

**zlato nalivno pero**

ali pa **Kürschnerjev ročni leksikon**, (900 strani, 32 tabel) ali eno **prvovrstno radijsko cev**.

Zahtevajte takoj brezplačno na ogled »Radio« welt«. Naroča se Administration der »Radio« welt« Wien I, Pestalozziggasse Nr. 6, ki prinaša obširne radioprograme, interesantne slike in ima lepo urejene poučne tehnične članke.

Razno manufakturno blago, perilo, obleke za moške in dečke, pletenine etc. priporočajo po jako nizki ceni tvrdka

**KARL JANČIČ**  
Maribor, Aleksandrova c. 11

Usnjate rokavice v veliki izbiri

tu in inozemske **nogavice** po nizkih cenah.

Trgovina z rokavicami in stezniki  
**Marija Sieber,**

Maribor, Glavni trg 14, preje Gosposka 9.

Pletenine, stezniki, tudi jenski in kosmetični predmeti, potrebščine za otroke, nogavice, rokavice, ročna dela in krojaške potrebščine.

**FRANC ŠKOF,**  
Maribor, Aleksandrova cesta 23.

**Nabirajte nove naročnike**

**Štefana Krauta**  
Maribor - Aleksandrova cesta 63.

V carinskih zadevah se obračajte na carinskega posrednika

Vsa pojasnila dobite brezplačno. Telefon 2408.

Zahtevajte vedno in povsod kruh in pecivo iz Delavske pekarnice v Mariboru. - Telefon števil. 2324.

**Nalagajte svoje prihranke**

v Štajerski hranilnici in posojilnici  
v Mariboru, Slomškov trg števil. 6.

Vloge obrestujemo po 6 1/2 %  
proti trimesečni odpovedi.